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Σκοπός και στόχοι
του μαθήματος

Το μάθημα επιδιώκει να εκπαιδεύσει τους/τις φοιτητές/τριες:

Στη δυνατότητα άμεσης γνώσης και αντίληψης σχετικά με το νομικό πλαίσιο
τόσο για την σύσταση εταιρειών καλλυντικών και συμπληρωμάτων
διατροφής, όσο και για την σύννομη λειτουργία τους. Στην ανάπτυξη και
ανάλυση των νομικών δεδομένων που αφορούν την τεχνογνωσία για την
διανομή καλλυντικών και συμπληρωμάτων διατροφής στην Κύπρο και στην
Ελλάδα, σε συνδυασμό με τις αντίστοιχες και συναφείς οδηγίες της ΕΕ.
Παρουσίαση της πύλης CPNP και των σχετικών οδηγιών της ΕΕ για χρήση
της πύλης. Περιβάλλον και οικολογικό σήμα για την τοποθέτηση στην αγορά
καλλυντικών. Περί ισχυρισμών υγείας βάσει κοινών κριτηρίων,
προβαλλομένων κατά την διακίνηση καλλυντικών προϊόντων. Ανάπτυξη των
νομικών προδιαγραφών για την ορθή πρακτική παρασκευής. Δεοντολογικά
ζητήματα που αφορούν τις φαρμακευτικές εταιρείες.

Μαθησιακά
αποτελέσματα

Με την ολοκλήρωση του μαθήματος οι φοιτητές/τριες θα είναι ικανοί να:

(α) Αναγνωρίζουν το νομικό πλαίσιο εντός του οποίου καλούνται να
λειτουργήσουν για την παραγωγή και διάθεση καλλυντικών προϊόντων και
συμπληρωμάτων διατροφής

(β) Αναλύουν τις νόμιμες διαδικασίες που απαιτούνται για την
περιβαλλοντική διαχείριση κατά την παραγωγή

(γ) Περιγράφουν τον τρόπο με τον οποίο θα λειτουργούν ως υπεύθυνοι ή
ως χρήστες, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της πύλης CPNP

(ε) Αναλύουν τις διαδικασίες και γνωρίζουν για τους ισχυρισμούς υγείας που
θα προβάλλονται από τα συναφή προϊόντα τους

(η) Αναγνωρίζουν τον κώδικα περί συμπληρωμάτων διατροφής

(θ) Αναγνωρίζουν τις νόμιμες διαδικασίες περί πώλησης των
συμπληρωμάτων διατροφής

(η) Εξηγούν το νομικό πλαίσιο περί καλής πρακτικής παρασκευής

Προ-απαιτούμενα - Συν-απαιτούμενα -

Περιεχόμενο
μαθήματος

 Νομικό πλαίσιο σύστασης εταιρειών

 Νομικά δεδομένα περί τεχνογνωσίας και καλής πρακτικής
παρασκευής



 Παρουσίαση της πύλης CPNP

 Περιβάλλον και καλλυντικά

 Ισχυρισμοί υγείας βάσει κανόνων δικαίου

 Νομοθεσία περί συμπληρωμάτων διατροφής και κοινοτική οδηγία

 Δεοντολογικά ζητήματα φαρμακευτικών εταιρειών

Μέθοδοι
Διδασκαλίας

Το θεωρητικό μέρος του μαθήματος προσφέρεται μέσα από διαλέξεις και
συζητήσεις. Η συζήτηση με τους/τις φοιτητές/τριες περιλαμβάνει
ερωτήσεις/απαντήσεις, μειονεκτήματα/πλεονεκτήματα, παιχνίδι ρόλων και
μελέτες περίπτωσης. Επιπλέον, περιλαμβάνονται πρόσφατα ερευνητικά
ευρήματα και ανασκοπικές μελέτες. Στη διδασκαλία χρησιμοποιούνται
αναλυτικές σημειώσεις με PowerPoint ή και με αρχεία κειμένων.

Βιβλιογραφία Ενδεικτική Βιβλιογραφία:

• Εισαγωγή στο δίκαιο των επιχειρήσεων, Αγαλλοπούλου Πηνελόπη,
Δελούκα-Ιγγλέση Κορνηλία, (Εκδότης): ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΣΑΚΚΟΥΛΑ ΑΕ,
2016

• Δίκαιο ανταγωνισμού, Κοτσίρης Λάμπρος Ε., (Εκδότης): ΕΚΔΟΣΕΙΣ
ΣΑΚΚΟΥΛΑ ΕΕ, 2015

• Νομικά θέματα ηλεκτρονικού εμπορίου, Δελούκα-Ιγγλέση Κορνηλία,
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΣΑΚΚΟΥΛΑ ΕΕ, 2015

• ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΗΘΙΚΗ ΚΑΙ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑ, ΘΑΝΟΠΟΥΛΟΣ Ν.
ΓΙΑΝΝΗΣ, (Εκδότης): ΝΙΚΗΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΑΡΑΝΤΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΕ, 2013

• ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ - ΕΤΑΙΡΙΕΣ, ΣΙΝΑΝΙΩΤΗ-ΜΑΡΟΥΔΗ ΑΡΙΣΤΕΑ,
(Εκδότης): ΝΟΜΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΑΕΕΤΕ, 2012

• Οδηγίες ΕΕ

Αξιολόγηση 1. Τελική εξέταση (60%)

Η τελική εξέταση είναι γραπτή εξέταση και προγραμματίζεται μέσα στην
εξεταστική περίοδο στο τέλος του εξαμήνου. Η εξεταστέα ύλη
προσδιορίζεται από τον/ην διδάσκον/ουσα και κοινοποιείται έγκαιρα
στους/στις φοιτητές/τριες.
2. Κατάθεση - Παρουσίαση εργασιών (40%)
Η γραπτή εργασία προγραμματίζεται μέσα στο εξάμηνο. Το θέμα προς
εκπόνηση ης Γραπτής Εργασίας προσδιορίζεται από τον/ην
διδάσκον/ουσα και κοινοποιείται έγκαιρα στους/στις φοιτητές/τριες. Η
Εργασία είναι ατομική και οι φοιτητές/τριες αναμένεται να σχεδιάσουν και να
καταθέσουν έρευνα μικρής κλίμακας, (συμπεριλαμβανομένης
βιβλιογραφικής ανασκόπησης, μεθοδολογίας, παρουσίασης
αποτελεσμάτων και συζήτησης)
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